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市民意識調査について

　仙北市市民意識調査は、私が掲げる幸福度全国No.１を実現するため、市民

の日常生活と意識・行動を明らかにし、その結果を施策立案の基礎て活用する

ことを目的に、令和４年度から本格的に実施し今年で３年目となりました。

　本調査では、市民の幸福度や施策の満足度・重要度、地域への愛着やあるべ

きまちの姿、普段の活動などについて尋ねました。

　調査の結果は、施策展開のための基礎的かつ客観的データとして活用してい

きます。

　最後になりましたが、調査にご協力をいただきました多くの市民の皆様に心

より御礼申し上げます。

令和６年10月

仙北市長　田　口　知　明
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令和６年度　市民意識調査　報告書

１　調査概要

（１）調査対象地域 （４）調査期間

　　　仙北市全域 　　　令和６年5月2日（木）～令和６年５月２０日（月）

（２）調査対象及び調査方法 （５）回収結果

　　　令和６年４月８日現在で１８歳以上の市民３，０００人を無作為抽出しました。

（３）調査方法

　　　アンケート調査用紙を郵送またはインターネットにより配布・回収しました。

（７）その他

　　　結果の百分率は、小数点第２位を四捨五入しているため、比率の合計が１００％と一致しない場合があります。

　　　二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めています。

問１　属性について

男女別 (人） （％） (人） （％）

1 男 586 45.5 532 44 561 44

2 女 673 52.3 653 54 677 53

3 回答したくない 19 1.5 R6に追加した項目

0 回答無し 10 0.8 18 1 36 3

1288 100.0 1,203 100 1,274 100

年齢別 (人） （％） (人） （％）

1 29歳以下 47 3.6 58 5 59 5

2 30 歳代 80 6.2 70 6 78 6

3 40 歳代 146 11.3 149 12 153 12

4 50 歳代 168 13.0 162 13 176 14

5 60 歳代 295 22.9 258 21 295 23

6 70-74歳代 171 13.3 204 17 166 13

7 75 歳以上 372 28.9 295 25 342 27

0 回答無し 9 0.7 8 1 5 0

1288 100.0 1,204 100 1,274 100

居住地区別 (人） （％） (人） （％）

1 生保内地域 275 21.4 243 20 234 18

2 田沢地域 27 2.1 28 2 41 3

3 神代地域 200 15.5 192 16 179 14

4 角館地域 351 27.3 338 28 336 26

5 中川地域 40 3.1 43 4 53 4

6 雲沢地域 79 6.1 81 7 105 8

7 白岩地域 79 6.1 69 6 87 7

8 上桧木内地域 28 2.2 27 2 25 2

9 桧木内地域 52 4.0 50 4 61 5

10 西明寺地域 147 11.4 125 10 146 11

0 回答無し 10 0.8 8 1 7 1

1,288 100.0 1,204 100 1,274 100

42.5%

　　　ア　有効回答数　　　　1,288人

　　　イ　有効回答率　　　　　42.9%

年度 抽出数

平成３０年度 １,０００人

有効回答数 有効回答率

令和６年度 ３,０００人 １,２８８人 42.9%

40.1%

４６５人 46.5%

令和３年度 １,０００人 ４６１人 46.1%

令和５年度 ３,０００人 １,２０４人

令和４年度 ３,０００人 １,２７４人

R04

R06 R04

計

計

R06

R05

R05

R05 R04

計

R06
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居住年数別 (人） （％） (人） （％）

1 2年未満 23 1.8 11 1 8 1

2 2年以上5年未満 22 1.7 18 1 23 2

3 5年以上10年未満 41 3.2 34 3 23 2

4 10年以上20年未満 99 7.7 69 6 79 6

5 20年以上 1093 84.9 1,060 88 1,136 89

0 回答無し 10 0.8 11 1 5 0

1,288 100.0 1,203 100 1,274 100

家族構成別 (人） （％） (人） （％）

1 一世代（単身） 197 15.3 147 12 163 13

2 一世代（夫婦のみ） 299 23.2 266 22 246 19

3 二世代 528 41.0 533 44 559 44

4 三世代以上 238 18.5 236 20 283 22

0 回答無し 26 2.0 22 2 23 2

1,288 100.0 1,204 100 1,274 100

養育中の子どもの有無（18歳以下の子ども）

(人） （％）

1 いる 168 13.0 229 9 219 8.4

2 いない 1,103 85.6 1,963 81 2,075 82.3

0 回答無し 17 1.3 215 9 254 9.3

1,288 100.0 1,203 100 1,274 100.0

65歳以上の同居家族

(人） （％） (人） （％）

1 いる 809 62.8 733 60.9 785 61.6

2 いない 459 35.6 443 36.8 480 37.7

0 回答無し 20 1.6 28 2.3 9 0.7

1,288 100.0 1204 100.0 1274 100.0

住宅別 (人） （％） (人） （％）

1 持家 1,149 89.2 1084 90.1 785 61.6

2 持家以外 128 9.9 106 8.8 480 37.7

0 回答無し 11 0.9 13 1.1 9 0.7

1,288 100.0 1203 100.0 1274 100.0

職業 (人） （％） 職業 (人） （％）

1 現在は働いていない 524 57.6 11 不動産・物品賃貸 6 0.7

2 農林水産・鉱業 88 9.7 12 教育・学習支援 33 3.6

3 建築・土木・工業 73 8.0 13 生活サービス・娯楽 33 3.6

4 製造業 61 6.7 14 医療・福祉 106 11.7

5 電気・ガス・熱供給・水道 11 1.2 15 複合サービス 24 2.6

6 通信・情報サービス 8 0.9 16 その他 165 18.2

7 運輸・郵便 25 2.8 0 回答無し 12 1.3

8 卸売・小売 54 5.9 909 100.0

9 宿泊・飲食サービス 53 5.8

10 金融・保険 12 1.3

R05（合算）

計

R06

R06 R04

R04

R05

R05

計

計

R06 R04（合算）

計

R06

計

R06 R04

R06 R04

計

R05

R05

R06
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問２　「あなたは、 現在どの程度幸せだと感じていますか？」について 【単位：％】

　 無回答含む 無回答含めない R05

幸福度 R06 R06 0 2.2

1 とても不幸 2.3 2.3 1 1.7

2 1.6 1.7 2 3.2

3 6.7 7.0 3 7.5

4 7.8 8.1 4 5.3

5 21.7 22.6 5 26.7

6 12.2 12.7 6 10.3

7 15.6 16.2 7 13.2

8 16.9 17.6 8 13.1

9 5.0 5.3 9 4.6

10 とても幸せ 6.2 6.5 10 5.2

無回答 4.0 無回答 7.0

100.0 100.0 100.0

【単位：％】

R06 R06 R05

10.6 11.0 0-4 14.6

43.8 45.6 7-10 36.1

※令和6年度は1-10に変更 中央値 平均値 【単位：％】 中央値 平均値

7.2 9.6 5.3 8.5

問３　「あなたは、 以下の項目について、どのように感じていますか？」について

（１）やりたいこと（趣味・学び・活動・仕事等）がある 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

13.5 15.6

9.0 11.9

23.2 23.9

27.1 20.8

24.1 22.8

3.0 5.0

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

22.5 27.5

51.2 43.6

（２）やりたいことに向けてチャレンジ（準備・実行等）している 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

22.7 24.2

14.4 15.5

24.5 24.4

20.6 17.4

14.0 13.3

3.8 5.2

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

37.1 39.7

34.5 30.7

3

4

計

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

2

計

無回答

７、８、９、１０（とても幸せ）

1　ない（いない）

2

3

4

5　ある（いる）

（とても不幸）１、２、３

5　ある（いる）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

2

3

4

5　ある（いる）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

2

3

4

5　ある（いる）

無回答

計
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（３）日々の暮らしで生きがいを感じている 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

8.5 10.1

14.2 13.4

37.9 39.3

23.4 21.0

12.7 11.9

3.4 4.3

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

22.7 23.5

36.0 32.9

（４）暮らしの中で、健康になれるよう努力をしている 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

6.8 7.6

12.1 13.5

30.9 35.5

30.5 25.5

17.1 14.6

2.6 3.4

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

18.9 21.0

47.6 40.1

（５）自分のことを大切に思ってくれる人たちがいる 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

2.7 2.7

5.9 7.0

23.0 25.1

29.0 26.6

36.4 34.6

3.0 4.1

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

8.6 9.6

65.5 61.2

3

4

5　ある（いる）

2

3

1　ない（いない）

3

4

5　ある（いる）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

4

5　ある（いる）

1　ない（いない）

2

４、５（ある）

無回答

計

１、２（ない）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

2

1　ない（いない）

2

3

１、２（ない）

４、５（ある）

4

5　ある（いる）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

2

3

4

5　ある（いる）

無回答

計

2

3

4

5　ある（いる）

無回答

計
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（６）頼れる人（家族・友人・地域の人等）がいる 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

3.3 3.6

5.8 7.2

21.7 22.7

29.5 25.4

37.0 37.3

2.7 3.8

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

9.1 10.8

66.5 62.7

（７）自分の居場所や役割がある（家庭・地域・職場等） 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

5.4 5.2

5.7 6.6

22.4 24.2

29.0 26.4

34.2 33.7

3.3 4.0

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

11.1 11.7

63.2 60.1

問４　「住んでいる地域への誇りや愛着がありますか」について 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

29.1 29.9

34.2 34.4

21.6 20.7

6.1 6.4

5.5 5.4

2.7 2.3

0.8 0.9

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

63.3 64.3

問５　「これからも仙北市に住み続けたいと思いますか」について 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

61.3 63.9

4.6 4.5

4.1 4.1

7.4 7.2

21.7 19.4

0.9 0.9

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

65.8 68.4

わからない

無回答

計

ある・どちらかといえばある

今の場所に住み続けたい

市内の別のところへ移りたい

県内のどこかへ移りたい

４、５（ある）

ある

どちらかといえばある

どちらともいえない

どちらかといえばない

ない

県外へ移りたい

わからない

無回答

計

今の場所に住み続けたい・市内の別のところへ移りたい

3

4

5　ある（いる）

無回答

計

１、２（ない）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

2

1　ない（いない）

2

3

4

ない

5　ある（いる）

県内のどこかへ移りたい

市内の別のところへ移りたい

今の場所に住み続けたい

ある・どちらかといえばある

計

無回答

わからない

無回答

わからない

別のところへ移りたいが移れない

県外へ移りたい

どちらかといえばない

どちらともいえない

ぢつらかといえばある

ある

3

4

1　ない（いない）

2

3

4

5　ある（いる）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

1　ない（いない）

2

5　ある（いる）

無回答

計

１、２（ない）

４、５（ある）

6



問６　「仙北市の住みやすさについてどう思いますか」について

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

6.6 5.1

32.8 36.0

38.5 40.6

14.0 11.6

3.4 2.1

3.7 3.9

0.9 0.7

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

39.4 41.1

　　指標管理数値は上記となります。（端数処理の関係で計が合わない場合があります。）

問７　「自分の家族や友人に仙北市への移住・定住を勧めたいと思いますか？」について

【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

5.0 4.6

20.7 20.7

30.1 31.0

25.2 25.1

13.4 11.6

4.9 6.3

0.8 0.7

100.0 100.0

【単位：％】 【単位：％】 【単位：％】

R06 R05

25.6 25.2

問８　自らの知識や経験を地域社会活動に活かしていますか。（％）

R06 27.3 69.9 2.9

R05 21.7 74.9 3.4

R04 24.6 72.7 2.7

問９　スポーツ（ウォーキング・体操などの運動を含む）を定期的にしていますか。（％）

R06 35.6 62.8 1.6

R05 33.1 65.3 1.6

R04 33.8 64.9 1.3

問10　この１年間に、仙北市内の市民会館、美術館等で芸術鑑賞や芸術活動をしましたか？（％）

R06 18.3 80.4 1.2

R05 15.6 83.1 1.2

R04 0.6 99.3 0.1

問11　この1年間に、環境学習に関するイベントに参加したことがありますか。（％）

R06 7.1 91.5 1.4

R05 4.8 93.9 1.3

R04 4.9 94.1 1.0

わからない

無回答

計

強く思う・まあまあ思う

１　活かしている ２　活かしていない 0　回答無し

とても住みよい・住みよい

強く思う

まあまあ思う

無回答

計

とても住みよい

住みよい

どちらともいえない

住みにくい

とても住みにくい

それほど思わない

全然思わない

わからない

無回答

計

強く思う・まあまあ思う

わからない

どちらともいえない

住みよい

まあ住みよい

どちらともいえない

0　回答無し

１　参加した ２　参加していない 0　回答無し

強く思う

まあまあ思う

どちらともいえない

それほど思わない

全然思わない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

無回答

住みよい・まあ住みよい

計

１　している ２　していない 0　回答無し

 １　活動をした ２　活動をしていない

7



問12　この１年間に、市民サークル・NPO等の活動や行事に参加しましたか。（％）

R06 12.7 85.9 1.4

R05 10.5 88.1 1.4

R04 8.7 90.0 1.3

問13　この1年間に、自治会等の地域活動に参加しましたか。（％）

R06 38.7 59.9 1.3

R05 34.6 63.5 1.9

R04 43.2 55.7 1.2

問14　この1年間に、地域運営体が行った活動や行事に参加しましたか。（％）

R06 25.5 72.7 1.9

R05 21.3 77.0 1.8

R04 19.7 79.0 1.3

問15　自治会・地域運営体等の活動を支えている方々について、どう思われますか。（％）

１　大変感謝し
ている

２　まあまあ感
謝している

３　それほど感
謝していない

４　全く感謝し
ていない

５　わからない 0　回答無し

R06 35.9 37.9 10.4 3.0 11.4 1.5

R05 28.4 42.8 9.1 2.2 15.8 1.7

R04 34.1 39.6 7.8 2.9 14.3 1.2

問16　包括支援センターの「総合相談」を知っていますか。（％）

R06 54.6 43.7 1.7

R05 52.9 45.8 1.3

R04 50.0 48.7 1.3

問17　健康を意識した何らかの取り組みをしていますか？（％）

R06 52.9 44.6 2.5

R05 52.2 46.4 1.4

R04 50.8 48.0 1.3

問18　病気になった時や体調が悪い時にいつも診察を受ける、かかりつけ医がいますか（％）

R06 74.1 24.3 1.6

R05 70.5 28.5 0.9

R04 71.4 27.6 1.1

問19　行きたいときに、行きたい場所へ行けていますか？（％） ※R6の新設問

R06 55.4 18.3 24.1 2.3

0　回答無し１　行けている ２　手段がなく行けない場合がある 3　金銭的に行けない場合がある

１　知っている ２　知らない 0　回答無し

１　取り組んでいる ２　取り組んでいない 0　回答無し

１　いる ２　いない 0　回答無し

１　参加した ２　参加していない 0　回答無し

１　参加した ２　参加していない 0　回答無し

１　参加した ２　参加していない 0　回答無し
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問20　「あなたは、仙北市のまちづくりについて、どのように感じていますか」について

（１）満足度 【単位：％】

満足 やや満足 少し不満 不満 わからない 回答無し

1 3.2 11.8 18.9 15.5 44.6 6.1

2 2.7 14.8 22.4 17.5 36.2 6.4

3 8.8 27.2 15.2 6.1 36.4 6.3

4 5.4 14.2 18.2 11.4 44.2 6.6

5 4.8 15.9 17.5 10.0 45.4 6.3

6 4.1 14.4 22.3 15.2 37.7 6.3

7 4.7 12.7 21.8 26.9 28.1 5.7

8 6.8 20.3 19.0 14.5 33.5 5.8

9 4.7 16.5 23.4 24.4 24.6 6.4

10 5.0 17.7 21.0 10.6 38.8 6.8

11 8.0 29.1 18.9 12.7 23.7 7.6

12 5.3 19.5 19.8 10.0 38.3 7.1

13 4.3 15.4 20.1 14.0 39.5 6.7

14 6.2 26.2 21.9 10.2 28.9 6.7

15 6.2 17.8 16.5 8.0 43.8 7.7

16 8.7 29.3 18.9 8.6 27.4 7.1

17 8.1 27.6 20.3 10.2 27.0 6.8

18 6.1 23.1 22.4 14.0 27.3 7.2

19 4.2 25.2 18.0 7.1 38.0 7.5

20 7.3 30.5 18.8 7.4 28.4 7.6

21 4.3 18.5 22.3 14.8 32.6 7.5

22 2.6 12.1 22.9 18.5 35.6 8.2

23 3.3 15.7 18.5 11.3 43.1 8.1

24 3.6 16.0 20.7 13.1 38.8 7.8

25 2.9 11.8 19.9 14.4 43.3 7.7

26 3.4 14.1 21.8 11.7 38.8 10.1

27 14.0 28.6 17.1 12.9 19.7 7.8

28 8.1 28.7 15.8 7.1 33.0 7.3

29 5.2 24.5 26.9 17.9 18.3 7.1

30 4.4 21.3 24.1 17.6 24.8 7.8

31 6.1 22.4 24.1 14.4 25.0 8.1

32 4.1 14.8 24.1 17.0 32.7 7.4

33 4.0 13.3 19.1 13.8 41.8 8.0

34 6.6 21.9 20.2 8.5 35.1 7.7

35 5.7 21.7 16.6 8.7 39.5 7.8

36 3.6 14.7 19.6 9.6 44.8 7.8

37 4.0 11.6 22.0 17.9 36.3 8.3

38 6.1 24.4 14.0 6.8 40.8 7.8

39 5.0 21.2 18.6 7.1 40.5 7.7

40 10.9 27.9 10.5 3.6 39.3 7.8

41 5.8 18.2 24.5 24.9 18.9 7.6

42 5.0 17.9 24.9 22.1 22.4 7.6

43 5.4 20.4 21.4 17.1 28.3 7.5

　　端数処理の関係上、上記の数値の和と異なる場合があります。

社会保障制度の充実

廃棄物対策と快適な生活環境の維持

安心で安全を基軸とした観光誘客態勢の整備・質の高い観光地形成

医師看護師等の確保と働き方改革の推進

新興感染症の感染拡大時等に備えた平時からの取り組み

交流人口の拡大と特色ある観光

歴史的文化遺産及び自然の活用と保全

土地改良の推進

豊かな森林資源の整備と活用推進

中山間地域及び耕作放棄地の有効活用

課税の適正化及び公平な負担の実現

消防体制の充実・防災体制の強化

持続可能な行政基盤の確立並びに行政サービスの充実

人材マネジメントの推進

公共施設等マネジメントの推進

高齢者福祉の充実

低所得者福祉の充実

男女共同参画社会の実現・地域活性化関連事業

公共交通機関の維持と利便性の向上

持続可能な行政基盤の充実

移住定住の促進、多様な生活スタイルへの対応、近未来技術実証・実装の推進

子育て支援保育、母子福祉の充実

保健活動・健康づくりの推進、医療体制の充実

商工業の振興

水道の供給、下水道の整備

読書活動の推進

防災体制の充実

都市計画の推進・住環境の整備

未来を担う子どもたちの育成

学校環境の充実

持続可能で望ましい学校の適正配置

地域に根差した文芸、美術品の充実と周知

安心安全な給食の提供

役割・機能の最適化と連携の強化

温泉の安定供給

道路網の整備、交通安全の推進

公園・緑地の整備

生涯スポーツの推進

魅力ある農業の振興

施策

多様な教育文化の交流の場づくり

若者の交流、定着支援

行政手続きのDX推進

障がい者(児)福祉の充実
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（２）重要度

【単位：％】

重要 やや重要
あまり重要でな

い
重要でない わからない 回答無し

1 40.2 22.7 2.5 1.2 25.1 8.3

2 38.0 28.2 3.0 0.9 21.3 8.5

3 40.5 28.0 3.2 1.9 18.1 8.3

4 34.5 27.7 4.0 1.4 24.5 7.8

5 28.3 26.6 7.1 3.1 26.8 8.2

6 35.2 27.8 5.4 1.8 22.1 7.6

7 50.9 20.8 3.7 1.2 15.8 7.6

8 49.5 21.7 2.7 1.0 17.5 7.6

9 46.8 29.0 3.3 1.8 11.6 7.5

10 31.3 30.5 7.6 2.7 20.3 7.5

11 50.2 26.8 2.6 1.4 11.3 7.7

12 51.6 24.4 1.9 0.9 14.0 7.3

13 39.6 31.1 5.1 1.7 15.1 7.5

14 47.4 29.5 3.8 1.0 10.5 7.8

15 45.7 27.4 3.0 1.1 15.1 7.6

16 45.8 31.1 4.0 1.1 10.7 7.3

17 40.8 34.1 5.4 1.6 11.1 7.1

18 39.7 32.1 5.8 1.8 12.7 7.8

19 29.1 32.1 10.1 2.6 18.1 8.1

20 37.1 33.0 5.7 1.9 14.1 8.2

21 28.7 35.0 10.2 2.6 15.1 8.4

22 48.4 24.5 2.5 0.7 15.7 8.2

23 36.7 27.6 5.1 1.5 20.7 8.3

24 37.3 30.6 4.9 0.8 18.2 8.2

25 35.0 28.6 6.1 1.6 20.7 8.0

26 32.5 32.3 5.0 1.9 17.8 10.6

27 56.1 22.6 3.2 0.7 9.1 8.3

28 35.1 33.1 6.6 1.6 15.8 7.8

29 51.2 28.2 2.9 0.7 9.5 7.5

30 32.4 36.7 8.2 2.6 12.2 7.9

31 59.2 21.8 1.5 0.9 9.2 7.3

32 45.4 27.2 5.0 1.9 13.4 7.1

33 52.4 22.1 2.7 1.2 14.4 7.1

34 57.1 21.6 2.1 0.4 11.9 7.0

35 45.7 25.4 3.0 0.5 17.8 7.5

36 38.2 29.3 5.7 1.2 18.1 7.4

37 51.4 22.9 3.7 1.5 13.6 6.9

38 25.2 33.1 12.7 3.0 19.2 6.8

39 29.4 31.4 10.5 2.9 18.6 7.1

40 48.6 27.6 3.5 0.5 12.4 7.4

41 68.2 14.4 1.6 0.4 8.2 7.1

42 67.1 15.7 1.2 0.5 8.8 6.8

43 59.2 19.7 3.3 0.6 10.6 6.6

　　端数処理の関係上、上記の数値の和と異なる場合があります。

若者の交流、定着支援

多様な教育文化の交流の場づくり

社会保障制度の充実

低所得者福祉の充実

高齢者福祉の充実

障がい者(児)福祉の充実

子育て支援保育、母子福祉の充実

施策

消防体制の充実・防災体制の強化

歴史的文化遺産及び自然の活用と保全

生涯スポーツの推進

魅力ある農業の振興

土地改良の推進

持続可能で望ましい学校の適正配置

豊かな森林資源の整備と活用推進

課税の適正化及び公平な負担の実現

行政手続きのDX推進

持続可能な行政基盤の確立並びに行政サービスの充実

人材マネジメントの推進

公共交通機関の維持と利便性の向上

男女共同参画社会の実現・地域活性化関連事業

保健活動・健康づくりの推進、医療体制の充実

移住定住の促進、多様な生活スタイルへの対応、近未来技術実証・実装の推進

持続可能な行政基盤の充実

廃棄物対策と快適な生活環境の維持

安心で安全を基軸とした観光誘客態勢の整備・質の高い観光地形成

交流人口の拡大と特色ある観光

読書活動の推進

地域に根差した文芸、美術品の充実と周知

安心安全な給食の提供

役割・機能の最適化と連携の強化

医師看護師等の確保と働き方改革の推進

新興感染症の感染拡大時等に備えた平時からの取り組み

公共施設等マネジメントの推進

学校環境の充実

中山間地域及び耕作放棄地の有効活用

商工業の振興

水道の供給、下水道の整備

温泉の安定供給

道路網の整備、交通安全の推進

公園・緑地の整備

防災体制の充実

都市計画の推進・住環境の整備

未来を担う子どもたちの育成
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問21　行政情報取得に関する通信環境について

（１）	　同居の家族でスマートフォンを持っていない方はいますか？ ※R6の新設問

【単位：％】

年度

R06 47.2 49.9 2.9

（２）	　(1)で「２．持っていない人がいる」と回答された方にお伺いします。 持っていない方の年代を教えてください。 ※R6の新設問

【単位：％】

年度 １.1-12歳 ２.13-19歳 ３.20-60歳 ４.60代 ５.70歳以上 0.回答無し

R06 13.6 2.7 5.3 5.9 72.5 0.0

問22　少子化の解決について ※R6の新設問

仙北市では少子化対策として、下記のような子ども関連のサービスの充実を図っていますが知っていますか？

（１）　保育料の全額補助による実質無償化

【単位：％】

年度

R06 37.3 56.7 6.0

（２）　保育施設の使用済みオムツの保護者持ち帰り廃止

【単位：％】

年度

R06 28.6 65.0 6.4

（３）　１、２歳児への育児支援金支給(年額１万５千円)

【単位：％】

年度

R06 28.2 64.1 7.7

（４）　保育施設へ持参していた３歳児以上の飯米の無償提供(令和６年度実施予定)

【単位：％】

年度

R06 21.8 71.0 7.1

（５）　３子以上の多子世帯へ子育て支援に使えるクーポン券(年額１万５千円)配布

【単位：％】

年度

R06 26.1 66.5 7.5

問23　新興感染症の流行に伴う市民生活への影響等について

（１）　新興感染症の拡大により、あなたの生活に影響はありましたか。

【単位：％】

年度

R06 43.2 17.9 32.3 6.6

R05 36.8 8.6 48.6 6.1

R04 26.5 15.6 53.9 3.9

（２） 新興感染症の流行に伴う市民生活への支援として、市へのご要望をお聞かせください 。

【単位：％】

年度
１.　雇用の機会
の増加

２.　学校教育の
遅れを取りもど
す

3.　経済面の援
助

４.　スピー
ディーな情報発
信

５.　相談窓口の
一本化

６.　風評被害・
差別への対応

７.　感染防止対
策の徹底

８.　マスクや消
毒液などの支給

0.回答無し

R06 7.0 5.3 18.6 19.2 10.8 11.4 17.6 10.2 0.0

R05 8.6 4.5 21.9 18.7 9.6 7.8 17.1 8.6 3.2

R04 7.9 5.1 19.4 19.8 7.6 10.2 18.7 9.6 1.6

１　はい ２　いいえ 0　回答無し

１　はい ２　いいえ 0　回答無し

１.　全く影響はない ２.　今後、影響がある見込 ３.　すでに影響がある

１　はい ２　いいえ 0　回答無し

１.　全員持っている ２.　持っていない人がいる 0　回答無し

１　はい ２　いいえ 0　回答無し

１　はい ２　いいえ 0　回答無し

0.回答無し
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問23　男女共同参画社会づくりについて

（１）男女共同参画社会という用語を知っていますか。

【単位：％】

年度

R06 68.5 28.1 3.4

R05 69.6 27.5 2.9

R04 70.6 26.1 3.3

（２）「男は外で働き、女は家庭を守るべきである」という考え方についてどう思いますか。

【単位：％】

年度 １．賛成 ２．やや賛成 3．やや反対 4．反対 ５．わからない 0.回答無し

R06 3.0 11.2 21.3 47.2 14.0 3.3

R05 2.5 9.8 22.4 50.7 12.5 2.1

年度 １．賛成 ２．やや賛成 3．反対 4．やや反対 ５．わからない 0.回答無し Ｒ５は答の３と４の順番が変更になった

R04 3.1 13.8 51.9 15.8 12.8 2.6

(3) 2）の質問で「賛成」「やや賛成」と答えたのはなぜですか？

【単位：％】

年度
１.日本の伝統的
な家族の在り方
だと思うから

２.自分の両親
も役割分担をし
ていたから

３.夫が外で働
いた方が、多く
の収入を得られ
ると思うから

４.妻が家庭を
守った方が、子
どもの成長など
にとって良いと
思うから

5.家事・育児・
介護と両立しな
がら妻が働き続
けることは大変
だと思うから

0.回答無し

R06 13.9 10.9 14.8 29.0 31.4 0.0

R05 11.2 10.3 16.1 26.0 30.2 6.2

R04 13.1 8.3 16.3 29.7 29.4 3.3

(4) 2）の質問で「反対」「やや反対」と答えたのはなぜですか？

【単位：％】

年度

１.男女平等に反
すると思うから

２.自分の両親
も外で働いてい
たから

３.夫も妻も働い
た方が、多くの
収入が得られる
と思うから

４.妻が働いて
能力を発揮した
方が、個人や社
会にとって良い
と思うから

５.家事・育児・
介護と両立しな
がら，妻が働き
続けることは可
能だと思うから

6.固定的な夫
と妻の役割分担
の意識を押し付
けるべきではな
いから

0.回答無し

R06 22.9 7.4 19.7 11.5 8.5 30.1 0.0

R05 22.5 7.8 18.0 10.7 7.9 30.9 2.2

R04 23.1 6.7 18.4 11.6 8.0 31.6 0.7

(5) 配偶者からの暴力について、国や県、市町村などに相談窓口があることを知っていますか。

【単位：％】

年度 １.　知っている ２.　知らない 0.回答無し

R06 58.8 38.7 2.5

R05 58.0 37.0 5.1

R04 56.5 41.0 2.5

(6) マタニティマークを知っていますか。

【単位：％】

年度 １.　知っている ２.　知らない 0.回答無し

R06 67.7 29.7 2.6

R05 67.9 27.4 4.7

R04 65.2 31.9 2.9

１.　知っている ２.　知らない 0　回答無し

12


